

# 全国60多名击剑高手在淮“论剑”



本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)击剑运动有“格斗中的芭蕾”的美誉,是一项历史悠久又极具观赏性的体育比赛项目。浓情五月,安徽省击剑队花剑组来淮驻训两月余,主教练张亮亮带队在淮南市田径体操武术运动训练中心击剑馆训练,期间还邀请北京、上海、江苏、辽宁等专业队来淮进行实战对抗。

比赛现场,来自北京等省市的60多名顶尖选手齐聚淮南,在个人和团体项目上一争高下。选手们身着白色击剑服,进退有度,步伐灵动,跳跃挑引,挺进出剑,一次次精准的刺击,一次次有效的防守,斗智斗勇,力争好成绩。比赛

结束相互致意,尽展“友谊第一、比赛第二”的竞技风格。

据张亮亮介绍,此次比赛为广大击剑运动员搭建了一个检验成果、促进交流的平台,不仅能磨砺“剑客们”的心理素质、检验训练成果,也能增长赛场经验,为接下来的大赛作出科学规划。

另据了解,作为省击剑队定点训练基地,淮南市教育局对于此次省队来淮驻训高度重视,密切关注。在训练、吃住、教学等方面给予全方位保障,做到万无一失。此举也得到外训教练组和队员们的一致好评。

## 一场暖心的考试 一幅温馨的画面

本报讯(记者 李舒韵)5月10日,“2022法考过儿”怀着激动的心情,将一面写有“绿色通道雪中炭,考生至人心暖”的锦旗,交到了市司法局工作人员的手中,并对三位工作人员在2021年“法考”客观题考试中给予的帮助表达谢意。

“2022法考过儿”叫张冰冰,现就职于凤台县公安局。孕期由于腰椎间盘突出压迫腿神经,导致无法走路,整个孕期也都是在床上度过的。但为了不错过参加国家统一法律职业资格考试,张冰冰打算坚持参加考试。但她了解到客观题考试都是坐在凳子上,自己怕腰椎无法承受,便试着联系市司法局,将自己的情况向工作人员反映,并申请考试时提供带有靠背的椅子。工作人员表示,了解到张冰冰的个人情况,会在考试当天提供“绿色通道”。当天的考试设在安徽工贸职业技术学院五楼的机房,张冰冰的爱人推着轮椅赶到考场,市司法局三位工作人员一起护送张冰冰,一路抬行直至送进考场。考务人员在考场也为张冰冰准备了靠背椅子,将座位安排到边角,便于通行。

最终,张冰冰以201分的成绩通过了客观题考试。但由于待产及腰椎手术等原因,让她错过了当年的主观题考试。2022年,张冰冰报名参加了主观题考试,因为疫情延期至2023年。但张冰冰腰椎还未恢复,不能长时间坐在凳子上,因此她再次向市司法局提出了申请。考务人员在考试现场不仅为其安排了带有靠背的椅子,还十分贴心地准备了一个靠垫,让张冰冰非常感动。

据了解,这次的爱心送考只是市司法局为群众办实事的一个缩影。近年来,市司法局通过开展政法队伍教育整顿、党史学习教育等活动,把“以人民为中心”的理念深植到每个司法工作人员的灵魂之中,在全省“双提升”调查中,市司法局群众满意率达99.65%。“暖心法考”注重强化细节管理和人文关怀,让每一位考生都能感受到淮南司法的温度。

## 持续开展长江流域禁渔宣传

本报讯(记者 张雪峰)长江“十年禁渔”,让母亲河休养生息,功在当代,利在千秋。当前正值淮河春季禁渔期,为提高长江禁渔工作的知晓度,普及群众禁渔法规宣传,严厉打击市场销售长江流域非法捕捞获物违法行为,近期,淮南高新区市场监管分局组织执法人员走进辖区农贸市场,积极开展宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅,发放宣传资料,受理群众咨询和举报等方式,向群众宣传长江禁渔政策及相关法律法规。在市场内,工作人员逐一走访市场水产品经营户,告诫水产品经营户要严格

落实禁渔期间相关政策法规以及进货查验制度,督促其不得销售长江野生鱼,不得以“江河野生鱼”“野生江鲜”“野生河鲜”等为噱头作虚假宣传或者引人误解的商业宣传欺骗、误导消费者。活动中,走访水产品经营户20家,督促指导2家水产品经营户健全购进台账。

下一步,淮南高新区市场监管分局将在辖区范围内持续开展长江禁渔禁捕禁售宣传工作,加强日常巡查监管,定期开展专项行动,营造“保护长江流域,‘不卖’‘不做’长江野生鱼鲜”的良好禁渔氛围。

## 淮南市消保委发布家用电器消费警示—— 保留消费凭证 关注家电安全使用年限

本报讯(记者 廖凌云)家用电器是居民生活中必不可少的用品,如今的家电种类多,品牌多,能满足不同消费者的使用需求。5月10日,淮南市消保委发布家用电器消费警示,消费者在购买使用家用电器时,不仅要关注价格和产品性能,还应了解家电安全使用期等。

据了解,2023年一季度,淮南市消保委共受理消费关于家用电子电器类的投诉13件,占有所有投诉的6.91%。在发布的典型案例中,也有一起电视质量案件。据介绍,2022年11月12日,江女士在谢家集区某商场花费4900元购买了一台新电视机,但是安装后未经使用,发现电视机屏幕内存在虫子,导致江女士电视无法正常使用,江女士遂投诉至谢家集区消保委。谢家集区消保委接到投诉后,对此事展开调查。根据《消费者权益保护法》第23条规定:“经营者提供商品或者服务,按照国家规定或者与消费者的约定,承担保修、包换、包退或者其他责任的,

应当按照国家规定或者约定履行,不得故意拖延或者无理拒绝”。该案例中,消费者新电视屏幕内出现虫子,显然其电视屏幕密封存在问题,电视存在质量问题。经工作人员耐心协调和法规宣传,最终商家同意为江女士更换一台全新的电视机,问题得到圆满解决,江女士非常满意。

在此次发布的家用电器消费警示中,市消保委提醒广大消费者,一要保留消费凭证及时维权。二要了解家电使用环境和注意事项。三要选择正规售后维修家电,遇到产品质量问题时,联系厂家售后处理,应注意区分售后电话,切勿随意从网络搜索。超出质保期,消费者也应选择正规的维修机构,送收家电应检查,保留维修凭证。四要关注家电产品安全使用年限。超过安全使用年限的家电可能会因为电路、管道等年久老化出现漏水、漏电、起火、机械危险等安全隐患,甚至还可能爆炸,造成财产损失,威胁人身安全。

## “英模·大师”进思政课堂

本报讯(通讯员 丁成龙)5月10日,由安徽理工大学校团委主办,电气与信息工程学院承办的“英模·大师”进思政课堂活动在励行楼B112报告厅举办。依托青春思政课平台,本次课程以“弘扬劳模精神 争当时代先锋”为主题,邀请到全国劳动模范陈多田为访谈嘉宾,全校160余名师生聆听了报告。

陈多田劳模长期工作在基层,每天和村民打交道,在宣讲过程中,他用丰富的案例分享群众工作的方法,用真挚的感情讲述着自己和村民之间的点点滴滴。他于2016年4月26日在中国科学技术大学参加了习近平总书记召开的“知识分子、劳动模范、青年代表”座谈会,先后两次受到习近平总书记的亲切接见,五次在省委、省政府大会上作典型发言。

在互动提问环节,陈多田对同学们提出的问题一一解答,并鼓励同学们立鸿鹄志、做奋斗者、练真本领,以新时代青年理想信念,让青春绽放在祖国和人民最需要的地方。

今年5月份的第2周(5月8日至5月14日)为第3个全省“学生劳动教育宣传周”,本次活动也是学校开展“劳动教育宣传周”学习教育实践活动之一。

陈多田现任淮南市寿县张李乡党委副书记(主持党委工作)、乡长,安徽省“跟着劳模去扶贫”活动的发起人,曾先后荣获淮南市优秀共产党员、淮南市优秀党务工作者、淮南市劳动模范、安徽省优秀党务工作者、安徽省劳动模范,2015年被中共中央、国务院授予全国劳动模范。